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Yhteenveto tuloksista
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Lauttasaari halutaan pitää puistomaisena 

Lauttasaari on rauhallinen ja turvallinen alue, jonka ulkoilu- ja liikunta-
mahdollisuuksiin ollaan erittäin tyytyväisiä. 

Saaren nykyiset puistot ja viheralueet tulee säilyttää rakentamattomina (96 %). 
Tämä tulee esille vahvasti myös avoimissa vastauksissa.

Jopa 67 % suhtautuu kielteisesti kaavoituksella asumisen tiivistämiseen. Myös 
Lauttasaaren kantakaupunkimaiseksi rakentamiseen (83 %) sekä meren 
täyttämiseen asuntojen lisäämiseksi (87 %) suhtaudutaan kriittisesti.

Nuoret suhtautuvat täydennysrakentamiseen huomattavasti vanhempia 
positiivisemmin: 15–24-vuotiaista 59 prosenttia suhtautuu erittäin tai melko 
myönteisesti siihen, että kaavoituksella asumista tiivistetään ja asukasmäärää 
lisätään Lauttasaaressa. 25–34-vuotiaista vastaava osuus on 47 prosenttia.

Kuva: Henri 
Alamo /

Shutterstock.com



Lauttasaarelaiset ovat erittäin tyytyväisiä kaupunginosaansa 
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Itse alueella liikkumisen helppouteen ollaan tyytyväisiä (88 %), mutta julkiseen liikenteen 
tyytyväisten osuus on hieman matalampi (73 %). Pääosin myös liikkumiseen ollaan siis 
hyvin tyytyväisiä.

Erityisesti nuoret ovat tyytyväisiä julkisiin liikenneyhteyksiin. Heistä tyytyväisiä on 93 
prosenttia. Vattuniemessä on eniten tyytymättömiä liikenneyhteyksiin, vaikka sielläkin 
kolme viidestä pitää niitä riittävinä. Julkisen liikenteen kehittäminen on myös eniten 
avoimissa vastauksissa mainittu asia, kun vastaajia pyydettiin listaamaan asioita joita he 
tarvitsisivat sujuvamman arjen takaamiseksi. 

Avoimissa vastauksissa tuli esille, että lauttasaarelaiset kaipaavat lisää ravintoloita ja 
kahviloita. Toisaalta vain 19 % oli tyytymättömiä Lauttasaareen niiden osalta tällä hetkellä.

Suurin osa lauttasaarelaisista ei suunnittele muuttoa pois alueelta. Lauttasaareen 
halutaan jäädä erityisesti meren, luonnon ja viihtyisyyden vuoksi, mikä tulee esille myös 
avoimista vastauksista. Jopa 86 % saarelaisista tuntee usein ylpeyttä asuinalueestaan.

Kuva: Henri 
Alamo /

Shutterstock.com
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Tutkimusgrafiikka



14.8.2019 Lauttasaari-barometri_ple&ttu6

Lauttasaarelaiset ovat erittäin tyytyväisiä asuinalueeseensa
Mielikuva Lauttasaaresta asuinalueena
Kaikki vastaajat, n=500
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Asuinalueeni on arvostettu

Olen tyytyväinen asuinalueeseeni

Asuinalueellani asuu mukavia ihmisiä

Tunnen usein ylpeyttä omasta
asuinalueestani

Tunnen yhteenkuuluvuutta
asuinalueeni asukkaiden kanssa

Sanonta ”kaupunki kaupungissa” 
kuvaa hyvin Lauttasaarta

%

Täysin
samaa mieltä

Jokseenkin
samaa mieltä

Jokseenkin
eri mieltä

Täysin
eri mieltä

Eos TOP2

TOP2=Täysin + jokseenkin samaa mieltä

▪ Naiset (90 %) tuntevat ylpeyttä 
asuinalueestaan hieman 
enemmän kuin miehet (81 %).

▪ Yhteenkuuluvuus muiden 
asukkaiden kanssa kasvaa sitä 
mukaa, mitä kauemmin alueella 
on asunut. 

▪ 25–34-vuotiaiden ja alle 2 
vuotta Lauttasaaressa 
asuneiden joukossa on eniten 
niitä, jotka eivät ajattele 
sanonnan ”kaupunki 
kaupungissa” kuvaavan 
Lauttasaarta.



14.8.2019 Lauttasaari-barometri_ple&ttu7

Lauttasaari on rauhallinen ja turvallinen alue, jonka ulkoilu- ja liikunta-
mahdollisuuksiin ollaan erittäin tyytyväisiä
Tyytyväisyys Lauttasaareen eri asioiden suhteen
Kaikki vastaajat, n=500
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Terveyskeskuspalvelujen saatavuus / toimivuus

Päiväkoti- ja koulupaikkojen riittävyys

%

Erittäin
tyytyväinen

Melko
tyytyväinen

Melko
tyytymätön

Erittäin
tyytymätön

Eos TOP2
Pääosin 

Lauttasaarelaiset 
ovat erittäin 
tyytyväisiä 

asuinalueeseensa.
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Alueella liikkumisen helppouteen ollaan tyytyväisiä
Tyytyväisyys Lauttasaareen eri asioiden suhteen:
Kaikki vastaajat, n=500
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Total, n=500

SUKUPUOLI

Nainen, n=271

Mies, n=229

IKÄRYHMÄ

15–24 vuotta, n=44

25–34 vuotta, n=127

35–49 vuotta, n=133

50+ vuotta, n=196

POSTINUMERO

00200, n=324

00210, n=176

ASUNUT LAUTTASAARESSA

Yli 20 vuotta, n=197

11–20 vuotta, n=81

2–10 vuotta, n=178

Alle 2 vuotta, n=44

%

Erittäin
tyytyväinen

Melko
tyytyväinen

Melko
tyytymätön

Erittäin
tyytymätön

Eos TOP2

▪ Alueella liikkumisen 
helppoudessa ei ole 
eroja Vattuniemen ja 
Lauttasaaren välillä. 

▪ Vanhemmalla väestöllä 
on hieman enemmän 
vaikeuksia liikkumisessa 
kuin nuoremmilla, 
mutta pääosin 
liikkuminen koetaan 
kuitenkin helpoksi. 

TOP2=Täysin + jokseenkin samaa mieltä
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Julkiset liikenneyhteydet ovat riittäviä erityisesti nuorten mielestä 
Tyytyväisyys Lauttasaareen eri asioiden suhteen
Kaikki vastaajat, n=500

36

32

41

47

41

37

30

45

19

31

39

38

47

37

39

36

46

44

37

31

34

43

32

39

41

42

20

21

18

7

13

20

27

15

29

27

17

15

11

6

7

4

0

1

6

9

5

8

8

5

4

0

1

1

2

0

1

0

2

1

2

2

0

1

0

73

71

76

93

85

74

61

79

62

63

78

79

89

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Total, n=500

SUKUPUOLI

Nainen, n=271

Mies, n=229

IKÄRYHMÄ

15–24 vuotta, n=44

25–34 vuotta, n=127

35–49 vuotta, n=133

50+ vuotta, n=196

POSTINUMERO

00200, n=324

00210, n=176

ASUNUT LAUTTASAARESSA

Yli 20 vuotta, n=197

11–20 vuotta, n=81

2–10 vuotta, n=178

Alle 2 vuotta, n=44

%

Erittäin
tyytyväinen

Melko
tyytyväinen

Melko
tyytymätön

Erittäin
tyytymätön

Eos TOP2

▪ Pääosin julkisiin 
liikenneyhteyksiin 
ollaan tyytyväisiä. 

▪ Mitä vanhempi
vastaaja, sitä 
todennäköisemmin 
julkiseen liikenteeseen 
ollaan kuitenkin 
tyytymättömiä.

▪ Vattuniemessä on 
eniten tyytymättömiä 
liikenneyhteyksiin, 
vaikka sielläkin kolme 
viidestä pitää niitä
riittävinä. 

TOP2=Täysin + jokseenkin samaa mieltä
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Terveyskeskuspalvelujen saatavuuteen ja toimivuuteen syytä panostaa 
erityisesti vanhemman väestön mukaan
Tyytyväisyys Lauttasaareen eri asioiden suhteen:
Kaikki vastaajat, n=500
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%

Erittäin
tyytyväinen
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tyytyväinen

Melko
tyytymätön

Erittäin
tyytymätön

Eos TOP2

▪ Myös lapsiperheet  ovat 
tyytyväisiä 
terveyskeskuspalveluihin. 
Heistä 67 % on erittäin tai 
melko tyytyväisiä tähän 
osa-alueeseen.

▪ 40 % yli 50-vuotiaista on 
erittäin tai melko 
tyytymättömiä 
terveyskeskuspalveluihin.

TOP2=Täysin + jokseenkin samaa mieltä
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Vertailu Pääkaupungin 
hyvinvointitutkimukseen 

2008

14.8.201911
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Mielikuva Lauttasaaresta asuinalueena vs. vertailutieto
n=kaikki vastaajat

▪ Edellisiin pk-seudun 
tuloksiin verrattuna 
Lauttasaarelaiset 
suhtautuvat 
asuinalueeseensa 
keskimääräistä 
positiivisemmin.

TOP2=Täysin + jokseenkin samaa mieltäVastaajat = 500 

Uusin vertailutieto 
aiheesta on vuonna 

2010 julkaistu 
Pääkaupunkiseudun 
hyvinvointitutkimus, 
jonka tiedonkeruu 
toteutettiin 2008.
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Päivittäiskauppatavarapalvelut:  Lauttasaari 2019
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Alueella liikkumisen helppous:  Lauttasaari 2019
Pääkaupunkiseudun hyvinvointitutkimus 2008

Asukastoiminnan aktiivisuus:  Lauttasaari 2019
Pääkaupunkiseudun hyvinvointitutkimus 2008
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Tyytyväisyys Lauttasaareen eri asioiden suhteen vs. vertailutieto
n=kaikki vastaajat

▪ Vertailutietoon nähden 
Lauttasaarelaiset ovat 
selvästi tyytyväisempiä 
alueen ominaisuuksiin ja 
palveluihin kuin 
pääkaupunkiseudun 
asukkaat keskimäärin.

▪ Ainoastaan alueella 
liikkumisen helppouteen 
suhtauduttiin 
keskimäärin hieman 
positiivisemmin muualla 
pk-seudulla kuin 
Lauttasaaressa.

Vastaajat = 500 
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Lauttasaaren tiivistäminen 
ja alueen kehitys
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Suhtautuminen siihen, että kaavoituksella asumista tiivistetään ja 
asukasmäärää lisätään Lauttasaaressa
Kaikki vastaajat, n=500
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▪ Iän lisäksi Lauttasaaressa 
asumisen pituus selittää 
mielipiteitä: Mitä kauemmin 
on asunut Lauttasaaressa,
sitä kielteisemmin alueen
täydennysrakentamiseen 
suhtaudutaan.
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Avoimet vastaukset: Lauttasaaren puistomaisuus säilytettävä
▪ Sekä Lauttasaaren tiivistämisen kannalla olevat että sitä vastustavat tuovat avoimissa vastauksissa esille huolen siitä, säilyykö 

saaren puistomaisuus. Myönteisesti täydennysrakentamiseen suhtautuvat odottavat myös samalla palvelujen parantumista.

”On parempi, että jo valmiina olevia 
asuinalueita tiivistetään, kuin se, 
että raivataan uutta aluetta. ”Kyllä tänne porukkaa 

mahtuu, mutta kaikkia 
puistoja ei tule pilata.

” Jo rakennetuilla alueilla 
on tiivistämisen varaa. ”Kun tänne tulee 

enemmän 
asukkaita, tulee 
palveluitakin. ”Mun mielestä kun järkevästi 

kaavoitetaan, niin on mahdollista 
saada lisää asukkaita. Jotkut 
rakennukset eivät toimi enää siinä 
tarkoituksessa mitä aiemmin, niin 
niiden tilalla voi olla jotain muuta.

”Sen jälkeenhän tämä ei 
ole enää merellinen ja 
puistoinen, kun tämä on 
rakennettu Pasilaksi.

” Infrastruktuuri ei oikein 
pysy rakentamisen perässä. 
Koulu- ja päiväkotipaikkoja 
ei ole nytkään riittävästi.

”Tilaa mennä 
ylöspäin, mutta 
ei laajentua.

”Merellinen ympäristö ja luonto tuhoutuu. 
Lauttasaaressa on jo terveyspalvelut 
alimitoitettu, koska niihin kuuluu 
Ruoholahden ja  Jätkäsaaren alueetkin. 

”Osa siitä, että alue on 
hyvä paikka, on sen 
rauhallisuus ja luonto. Se 
häviää, mikäli tulee lisää 
asukkaita ja rakennetaan 
liian tiiviisti. Jos 
rakennetaan lisää, niin se 
pitää tehdä fiksusti. 
Vihreys on tärkeä 
säilyttää, ettei tule uutta 
Kalasatamaa.

Myönteisesti suhtautuvat: Kielteisesti suhtautuvat:

”Kyllä tänne vielä mahtuu, kunhan ei ihan 
täyteen tykitetä. Ehkä vanhoihin, jos on 
purettavia rakennuksia, niin niitten tilalle.

”Kyllä tällaisia hienoja 
kaupunkialueita on 
syytä säilyttää. ”Rakentamisella ei saa pilata 

ranta- ja puistoalueita.
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Saarelaiset arvostavat omaa terveyskeskusta ja puistoja
Mielipide Lauttasaaren liittyvistä asioista 
Kaikki vastaajat, n=500
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Saarella pitää säilyttää oma terveyskeskus

Saaren nykyiset puistot ja viheralueet tulee säilyttää
rakentamattomina

Saarella tulisi olla nykyistä enemmän työpaikkoja

Lauttasaaren nykyistä siltaa pitkin pitäisi saada suora
raitiotieyhteys Helsingin keskustasta Vattuniemeen

Länsiväylää voisi kattaa esimerkiksi Katajaharjun
kohdalla ja sen päälle rakentaa asuntoja

Yhden autoille tarkoitetun kaistan poistamien
Lauttasaaren sillalta oli hyvä päätös

Saarelle tulee rakentaa lisää asuntoja, jotta alueesta
tulee kantakaupunkimainen

Merta voi täyttää, jotta saarelle saadaan lisää
asuntoja

%

Täysin
samaa mieltä

Jokseenkin
samaa mieltä

Jokseenkin
eri mieltä

Täysin
eri mieltä

Eos TOP2

▪ Saarelaiset suhtautuvat 
kriittisesti Lauttasaaren 
kantakaupunkimaiseksi 
rakentamiseen (88 %) 
sekä meren 
täyttämiseen (87 %).
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Saarella tulisi olla nykyistä enemmän työpaikkoja
Mielipide Lauttasaaren liittyvistä asioista 
Kaikki vastaajat, n=500
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Total, n=500

SUKUPUOLI

Nainen, n=271

Mies, n=229

IKÄRYHMÄ

15–24 vuotta, n=44

25–34 vuotta, n=127

35–49 vuotta, n=133

50+ vuotta, n=196

POSTINUMERO

00200, n=324

00210, n=176

ASUNUT LAUTTASAARESSA

Yli 20 vuotta, n=197

11–20 vuotta, n=81

2–10 vuotta, n=178

Alle 2 vuotta, n=44

%

Täysin
samaa mieltä

Jokseenkin
samaa mieltä

Jokseenkin
eri mieltä

Täysin
eri mieltä

Eos TOP2

▪ Sekä nuoret että 
vanhempi väestö 
kaipaavat työpaikkoja 
Lauttasaareen hieman 
keskimääräistä 
enemmän.

▪ Myös miehet toivovat
työpaikkoja
asuinalueelleen muita 
useammin.
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Kaksi viidestä on sitä mieltä, että Lauttasaaren nykyistä siltaa pitkin pitäisi 
saada suora raitiotieyhteys Helsingin keskustasta Vattuniemeen
Mielipide Lauttasaaren liittyvistä asioista 
Kaikki vastaajat, n=500
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7
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Total, n=500

SUKUPUOLI

Nainen, n=271

Mies, n=229

IKÄRYHMÄ

15–24 vuotta, n=44

25–34 vuotta, n=127

35–49 vuotta, n=133

50+ vuotta, n=196

POSTINUMERO

00200, n=324

00210, n=176

ASUNUT LAUTTASAARESSA

Yli 20 vuotta, n=197

11–20 vuotta, n=81

2–10 vuotta, n=178

Alle 2 vuotta, n=44

%

Täysin
samaa mieltä

Jokseenkin
samaa mieltä

Jokseenkin
eri mieltä

Täysin
eri mieltä

Eos TOP2
Puolet Vattuniemen 

asukkaista 
kannattaa 

raitiotieyhteyttä 
Helsingin 

keskustasta 
Vattuniemeen.
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Pääosin Lauttasaarelaiset eivät ole sitä mieltä, että yhden autoille 
tarkoitetun kaistan poistamien Lauttasaaren sillalta oli hyvä päätös
Mielipide Lauttasaaren liittyvistä asioista
Kaikki vastaajat, n=500
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Total, n=500

SUKUPUOLI

Nainen, n=271

Mies, n=229

IKÄRYHMÄ

15–24 vuotta, n=44

25–34 vuotta, n=127

35–49 vuotta, n=133

50+ vuotta, n=196

POSTINUMERO

00200, n=324

00210, n=176

ASUNUT LAUTTASAARESSA

Yli 20 vuotta, n=197

11–20 vuotta, n=81

2–10 vuotta, n=178

Alle 2 vuotta, n=44

%

Täysin
samaa mieltä

Jokseenkin
samaa mieltä

Jokseenkin
eri mieltä

Täysin
eri mieltä

Eos TOP2

▪ Nuoret aikuiset eli 25–
34-vuotiaat ja tuoreet
tai suhteellisen tuoreet 
lauttasaarelaiset ovat 
keskimääräistä 
useammin sitä mieltä, 
että yhden autoille 
tarkoitetun kaistan 
poistamien 
Lauttasaaren sillalta oli 
hyvä päätös. 
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Lähes kaksi viidestä on sitä mieltä, että Länsiväylää voisi kattaa 
esimerkiksi Katajaharjun kohdalla ja sen päälle rakentaa asuntoja
Mielipide Lauttasaaren liittyvistä asioista
Kaikki vastaajat, n=500
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46

33

30

45

32

20

23

5

7

2
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40
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Total, n=500

SUKUPUOLI

Nainen, n=271

Mies, n=229

IKÄRYHMÄ

15–24 vuotta, n=44

25–34 vuotta, n=127

35–49 vuotta, n=133

50+ vuotta, n=196

POSTINUMERO

00200, n=324

00210, n=176

ASUNUT LAUTTASAARESSA

Yli 20 vuotta, n=197

11–20 vuotta, n=81

2–10 vuotta, n=178

Alle 2 vuotta, n=44

%

Täysin
samaa mieltä

Jokseenkin
samaa mieltä

Jokseenkin
eri mieltä

Täysin
eri mieltä

Eos TOP2

▪ Puolet miehistä ja 25–
49-vuotiaista suhtautuu 
positiivisesti Länsiväylän 
kattamiseen.
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Palvelut, arki ja asuminen 
Lauttasaaressa
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Lauttasaareen kaivataan erityisesti lisää ravintoloita ja kahviloita – myös 
paremmat julkisen liikenteen yhteydet saivat mainintoja  
Mitä palveluja kaipaa lisää Lauttasaareen? (Avoin)
Kaikki vastaajat, n=500
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0

0
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Ravintoloita

Kahviloita

Paremmat bussiyht./ julk. liikenne/ raitiovaunu

Erikoisliikkeitä*

Harrastus- ja liikuntapaikkoja

Terveyskeskus / terveyspalv. (hammashoitola, laboratorio)

Päiväkoteja

Päivittäistavaraliikkeitä/ ruokakauppoja (mm. isoja, 24 h)

Vaatekauppoja

Kouluja

Liikuntahalleja

Rautakauppoja

Kirjakauppoja

Elokuvateatteri

Uimahalleja/ uimapaikkoja ( ja sauna)

Kuntosaleja

Kulttuuritoimintaa/ -paikkoja

Pikaruokapaikkoja (hampurilais-)

Pankkipalveluja

Kenkäkauppoja

R-kioskeja (+ muita kioskeja)

%

Tärkein Toiseksi tärkein Kolmanneksi tärkein MAININNAT YHTEENSÄ
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1
0
1
1
0
0
0
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0
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0
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0
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Kauppakeskus

Urheilukauppoja/ urheiluvälineiden vuokrauspaikkoja

Pysäköintialueita

Posti/ pakettiautomaatti

Jäähalli/ luistelukenttä

Baareja

Autokorjaamo/ -huoltamo

Lemmikkieläinkauppoja

Kela

Kaungaskauppoja

Partureita/ kampaamoja/ kauneushoitoloita

Itsepalvelupesula/ pesula

Alko

Huoltoasemia

Autonpesupaikka/automaatti

Hotelleja

Optikkoliikkkeitä

Kodinkoneliikkeitä

Apteekki

Joku muu

Ei mitään

Ei osaa sanoa

%

Tärkein Toiseksi tärkein Kolmanneksi tärkein MAININNAT YHTEENSÄ

*Erikoisliikkeitä, mm. valaisin, sähkö, sekatavara, kalastusväline, sisustus, juusto, kahvi, kala, leipomo, suutari, käsityö, 
lahjatavara, kodinkone- ja polkupyöräkorjaamo
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Suurin osa saarelaisista ei suunnittele muuttoa pois alueelta
Suhtautuminen Lauttasaaresta poismuuttamiseen
n=kaikki vastaajat
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Lauttasaari 2019, n=500

Taloustutkimuksen vertailuaineisto 2018/
Helsinki, n=156

IKÄRYHMÄ

15–24 vuotta, n=44

25–34 vuotta, n=127

35–49 vuotta, n=133

50+ vuotta, n=196

%

10 Muutan varmasti
jossakin vaiheessa
pois Lauttasaaresta

9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 En todennäköisesti
koskaan muuta pois
Lauttasaaresta

Eos Keskiarvo

▪ Yhteensä 61 %  ei 
todennäköisesti koskaan 
muuta pois Lauttasaaresta 
(arvot 0–4).

▪ Vastaavasti 27 %
suunnittelee muuttavansa 
Lauttasaaresta joissakin 
vaiheessa (arvot 10–6).

▪ Mitä nuorempi vastaaja, 
sitä todennäköisemmin 
aiotaan asua myös muualla 
kuin Lauttasaaressa elämän 
aikana. 
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Lauttasaareen halutaan jäädä meren, luonnon ja viihtyisyyden vuoksi
Suhtautuminen Lauttasaaresta poismuuttamiseen: ei muuta pois alueelta. Perustelut (avoin)

”Meri ja 
ulkoilualueet 
erittäin tärkeitä.

”Omakotitalo 
meren rannalla, 
ei ole tarvetta 
lähteä pois.

”Perhe on viihtynyt 
täällä hyvin. Kaikki 
päivittäispalvelut 
ovat kävelymatkan 
päässä ja metro on.

”Lauttasaaren silta on siirtymä 
kaupungin hälinästä saaren 
pienempään yhteisöön ja 
rauhaan.

”Viihtyy erittäin hyvin, 
riittävästi palveluita, 
sopivan matkan päässä 
kaupungin keskustasta  ja 
eläkeläisen on hyvä olla.

”Tavallaan kaupunki 
jossa on hyvät 
ulkoilumahdollisuudet. 

”Tuntuu kodilta ja rakastan sitä. Meri 
lähellä. Lähellä keskustaa. Hyvät 
yhteydet silloin, kun ne toimii. Ihana 
alue: meri, rantaa paljon, 
viheralueita ja lähellä keskustaa.

”Kun viihdyn tällä alueella. Tämä on tällaista 
ihanan viheriäistä aluetta, paljon puita. Yhtiön 
naapurit ja kadun varrella olevat ihmiset. En 
halua muuttaa Helsinkiin mihinkään, enkä 
lähtisi tässä iässä muihinkaan kaupunkeihin, 
vaikka niissä onkin rauhallisempaa.

”Hieno paikka, tässä on vielä 
vihreätä ja happea ja merta. Ei 
ole keritty vielä täyttää tätä.

”Olen kaksi kertaa tullut 
Lauttasaareen takaisin. On 
kokemus muuallakin olosta. 
Tänne on tehnyt mieli takaisin.

”Vaikea kuvitella että 
mistä syytä voisi 
muuttaa pois.

”Ollaan asuttu vasta 
vähän aikaa, erittäin 
perheystävällinen.
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Lauttasaaresta muutetaan pois mm. asumiskustannusten vuoksi
Suhtautuminen Lauttasaaresta poismuuttamiseen: muuttaa pois joissain vaiheessa. Perustelut (avoin)

”Tarvitaan 
omakotitalo, ja 
tulisi liian kalliiksi 
Lauttasaaressa. 

”Olen muuttamassa, 
vaihdan paikkakuntaa. 
Jos jäisin Helsinkiin, niin 
en muuttaisi 
Lauttasaaresta. 

”Asumiskustannukset 
on korkeat. 

”Ehkä elämäntilanne on 
sellainen että voisi asua 
lähempänä keskustaa ja 
ehkä pienemmässä 
asunnossa kuin nyt. 

”Varmasti jossain kohtaa  ostaa 
oman asunnon ja hinnat ovat 
Lauttasaaressa niin kovat nyt jo. 

”Täällä on liian 
kallista asua, jos 
on iso perhe. 

”Lauttasaaren asunnot ovat pieniä ja 
neliöhinnat suuria ja se ei sovi 
perheelle. Jos tarvitaan yli 100 neliöisiä 
asuntoja Lauttasaaresta niin niitä on 
vaikea löytää (4 h tai enemmän). 
Asunto todella kallis silloin. 

”Täällä on liikaa sullottu ihmisiä, 
muutetaan väljemmille vesille 

”Etsimme paritalotonttia, 
haluamme isompaa ja 
rauhallisempaa ympäristöä. 
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Mitä asioita tarvitsisitte, jotta arkenne Lauttasaaressa sujuisi paremmin
Kaikki vastaajat, n=500
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Julkinen liikenteen kehittäminen*

Päivittäistavaraliikkeitä/ ruokakauppoja (mm. isoja, 24 h)

Terveyspalvelut (hammashoitola, laborat., lääkäri)

Päiväkoteja

Erikoisliikkeitä

Kaupunkipyöriä/-pyöräpisteitä enemmän/ pyörätiet

Ravintoloita

Julkiset palvelut (Kela, kotihoito)

Asuntoja (kohtuuhintaisia, esteettömiä, eläkeläisille)

Autoilun sujuvoittaminen

Pysäköintialueita (24 h,)/ talojen yhteydessä parkkipaikat

Pankkipalveluja/ pankkiautomaatteja

Teiden kunnossapito (myös talvella)

Kahviloita

Harrastus- ja liikuntapaikkoja (etenkin lasten)/-palvelut

Kouluja/ kouluremontit

Rakentaminen luontoa säästellen/ ei meren täyttöä

Vaatekauppoja

Ulkoilureitit ja puistot säilytetään/ valaistus/penkit

Kulttuuritoimintaa/ -paikkoja

Liikuntahalleja

Uimahalleja/ uimapaikkoja (saunalla, talvi)

Kirjakauppoja

Palvelu-/senioritaloja lisää

%

Tärkein Toiseksi tärkein Kolmanneksi tärkein MAININNAT YHTEENSÄ
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Rautakauppoja

Kuntosaleja (24h)

Autojen vähentäminen

Elokuvateatteri

Jäähalli/ luistelukenttä

Työväenopisto: lisää kurssipaikkoja

Huoltoasemia

Lemmikkieläinkauppoja

Autotalleja

Baareja

Pikaruokapaikkoja (hampurilais-)

Apteekki (24 h)

Katutöitä vähemmän

Posti/ pakettiautomaatti

Joku muu

Ei mitään

Ei osaa sanoa

%

Tärkein Toiseksi tärkein Kolmanneksi tärkein MAININNAT YHTEENSÄ

*Julkisen liikenteen kehittäminen: mm. bussilinja keskustaan saakka (kuten aiemmin), 
saaren kiertolinja metroon, enemmän bussipysäkkejä, yöliikenne, raitiotievaunu
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Vastaajarakenne
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Vastaajarakenne

55

45

9

24

28

39

7

33

17

35

9

65

35

0 20 40 60 80 100

SUKUPUOLI

Nainen

Mies

IKÄRYHMÄ

15–24 vuotta

25–34 vuotta

35–49 vuotta

50+ vuotta

ASUNUT LAUTTASAARESSA

Koko ikäni

Yli 20 vuotta

11-20 vuotta

2-10 vuotta

alle 2 vuotta

POSTINUMERO

00200

00210

%

Kaikki vastaajat = 500

33

40

24

3

41

46

11

2

52

35

23

17

0 20 40 60 80 100

TALOUDEN RAKENNE

Sinkkutalous

Pariskunta

Lapsiperhe

Joku muu

LASTEN LKM (Lapset alle 18 v,…

1 lapsi

2

3

4

LASTEN IÄT (Lapsiperhe, n=117)

Alle kouluikäisiä

Alakouluikäisiä

Yläkouluikäisiä

Vanhempia lapsia

%



14.8.2019 Lauttasaari-barometri_ple&ttu30

Miten tutkimus tehtiin



14.8.2019 Lauttasaari-barometri_ple&ttu31

Tutkimuksen toteutus

▪ Tutkimus toteutettiin puhelinhaastatteluina 16.7.–5.8.2019. Tutkimuksen kohderyhmänä olivat 
yli 15-vuotiaat Lauttasaaren asukkaat.

▪ Kokonaisvastaajamäärä on 500.

▪ Haastatteluja on tehty ohjauskiintiöiden (ikä, sukupuoli, alue) mukaan suhteessa Vattuniemen 
(00210) ja Lauttasaaren (00200) asukasmääriin.

▪ Data on painotettu koko Lauttasaaren väestöä edustavaksi.

▪ Tilastollinen virhemarginaali on 95 %:n luotettavuustasolla koko otoksesta suurimmillaan noin 
±4,5 % prosenttiyksikköä.

▪ Tuloksia on verrattu soveltuvilta osin seuraaviin tutkimuksiin:

▪ Pääkaupunkiseudun hyvinvointitutkimus 2010 (tiedonkeruu 2008).

▪ Taloustutkimuksen vertailuaineisto 2018, Helsingin osa-aineisto. 
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LISÄTIETOJA

Tuomo Turja
tutkimusjohtaja
tuomo.turja@taloustutkimus.fi
p. 010 758 5208

Petra Lehmuskunnas
markkinatutkija
petra.lehmuskunnas@taloustutkimus.fi
p. 010 758 5232

www.taloustutkimus.fi

mailto:tuomo.turja@taloustutkimus.fi
mailto:petra.lehmuskunnas@taloustutkimus.fi
http://www.taloustutkimus.fi/
https://www.facebook.com/Taloustutkimus/?fref=ts
https://www.linkedin.com/company/taloustutkimus-oy/
https://twitter.com/taloustutkimus?lang=fi
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Liitteet
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Laadunvarmistus Taloustutkimuksessa 
▪ SGS Fimko on myöntänyt Taloustutkimukselle ISO 20252 -toimialasertifikaatin, ja tämän projektin kaikki vaiheet on toteutettu kyseisen 

standardin ja Suomen lakien mukaisesti. 

▪ Taloustutkimus käsittelee aina kaikkia tutkimuksiin liittyviä, sekä asiakkailta saatuja että tutkimuksen yhteydessä syntyneitä,
tietoja ehdottoman luottamuksellisina. 

▪ Taloustutkimus on sitoutunut noudattamaan ESOMARin ja Kansainvälisen Kauppakamarin yhdessä julkaisemia tutkimusalan kansainvälisiä 
perussääntöjä.

▪ Taloustutkimus ei ole käyttänyt alihankkijoita tässä tutkimuksessa.

Erillistutkimuksen tulosten julkaiseminen ja edelleen 
luovuttaminen
▪ Tutkimuksen tilaaja voi julkistaa tilaamansa tutkimuksen tuloksia, kunhan julkaistut tulokset eivät ole harhaanjohtavia.

▪ Kun tutkimustuloksia julkaistaan, tulee selvästi erottaa tulokset ja niiden tulkinta. 

▪ Julkistamisen yhteydessä on aina mainittava tutkimuksen nimi, toteutusaika ja tutkimuksen tekijä, Taloustutkimus Oy.

▪ Toivomme, että lähetätte suunnittelemanne julkaisun (lehtiartikkeli, verkossa julkaistavat tiedot ym.) Taloustutkimus Oy:hyn tarkastettavaksi 
ennen julkaisemista. Lisäksi toivomme, että toimitatte meille tiedon siitä, missä ja milloin asia julkaistaan, jotta voimme vastata meille 
mahdollisesti tuleviin kyselyihin.

▪ Olemme mielellämme avuksi viestinnässänne.



LUOTETTAVUUSRAJATAULUKKO 95 %:N TASOLLE

Esimerkki 1

Jos tuhannesta vastaajasta 5 % on ostanut
tuotetta, on virhemarginaali ±1,4 prosenttiyksikköä. 
Koko väestössä on siis 95 %:n luotettavuustason 
mukaan 3,6–6,4 % tuotetta ostaneita.

Esimerkki 2

Oletetaan ennen tutkimusta, että tuotteen 
markkinaosuus on noin 15 %. Halutaan selvittää 
asia ±1 prosenttiyksikön tarkkuudella. Tutkimukseen 
tarvitaan 5000 vastaajaa.

Esimerkki 3

a) Tuhannen vastaajan joukossa 15–19-vuotiaita on 150, 
ja näistä 10 % ilmoittaa ostavansa säännöllisesti tuotetta X. 
Todellinen ostajien osuus 95 %:n luotettavuustasolla on 
10 % ±4,9 eli 5,1–14,9 %.

b) Jos otoskoko olisi puolta pienempi eli 500, 
15–19-vuotiaita vastaajia olisi 75 ja todellinen 
ostajien osuus olisi 10 % ±6,9 eli 3,1–16,9 %.
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KAHDESTA ERI TUTKIMUKSESTA SAATUJEN TULOSTEN VÄLISTEN EROJEN LUOTETTAVUUSTAULUKKO 95 %:N TASOLLE

Näiden taulukoiden avulla voidaan arvioida eri-suuruisten otosten ja eri tutkimusten avulla saatujen prosenttilukujen erotusten 
merkitsevyyttä.

Taulukoista valitaan aina se, jossa p (=prosenttiluku) on lähinnä saatua tulosta/osuutta.

ESIMERKKI

Tehtiin kaksi eri tutkimusta eri aikoina. Toisessa oli 250 vastaajaa ja toisessa 1000. Tuotteen markkina-osuus oli pienemmässä 
tutkimuksessa 37 % ja suuremmassa 35 %.

Tarkasteluun valitaan taulukko p = 40 tai 60 %, koska saadut tulokset ovat kaikkein lähimpänä sitä. Taulukosta katsotaan luku otoskokojen 
1000 ja 250 risteyskohdasta. Tässä tapauksessa tulosten eron merkitsevyyteen olisi vaadittu 6,8 prosenttiyksikön  ero, joten tehtyjen 
tutkimusten tulosten ero (2 prosenttiyksikköä) ei ollut merkitsevä.
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